
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztd egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi Iroda: Versecz, laktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 

s lap szellemi részót érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
drámára a levelek és egyóbb Írásbeli közlemények különben özrv. Kirch neme 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatór és iskola-utcza sarkán lévő 
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Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 írt 50 kr — Egész 
ívre 6 frl.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: PerjÓBtty Lajos.

Kiadó-hivatal: Iíirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
ide mtézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és folszóllamlások. *

, Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban 
Bélyegül! műiden beiktatásért 30 kr. — A nvilt térben egy sor 
deteseket kérjük pénteken délig beküldeni.

számi tutik. — 
10 kr •— A hir

XI. évfolyam Vasárnap 1902. évi július 27-én. 90 szám.
Aratás.

Az aratás! Régi téma, mely mindig 
uj marad. Nines gazdasági esemény, mely 
ennél jobban érdekelné a magyar embert, 
akinek ezekben a napokban dől el a sorsa 
egy egész esztendőre. Nemcsak azoknak, 
akiknek ringó aranykalászát lengeti a szél, 
hanem azok sorsa is, akiknek nem adatott 
a termo auyaföldböl más, csak a munka, 
amit a földtulajdonosok számára végeznek. 
A zsellér, a napszámos ember részére arat, 
s jó termésből jó részt kap, rossz termés­
ből rosszat.

Hála a Mindenhatónak, általánosságban 
jó termésre van kilátás Magyarországon. 
Kivéve egy-két vidéket, ahol árviz pusz­
tított vagy megbetegedett a kalász, nem 
lesz jogosult a panasz a termés ellen. De 
nem lesz panasz az ár ellen sem, mert hi­
szen a búza ára meglehetősen magas.

A mi pedig az aratási munkásviszo- 
nyokat illeti, azok is egész rendesek. Az 
aratok még a szocziahsták is mindenütt 
rendben és csendben szerződtek a munka­
adókkal, nagyrészük már munkában is van 
és dűl a kalász, az éltető kenyér.

Es itt jön a nagy De! De soha még 
uern volt olyan nagy adóhátralékban a ma­
gyar nép, mint most. Milliókkal nagyobb a 
földadóhátralék mint tavaly. S ezeket a 
milliókat vagy most aratás után fizeti meg 
a magyar vagy soha. A végrehajtók százai 
lesve lesik az aratás eredményét, hogy azt 
a kincstár számára megfelezzék. Minden

esztendőben fokozódó teherként nehezedik a 
magyar gazdára a 2570-os földadó, mely 
a pótadóval együtt legtöbb esetben 30u/0- 
ra növekszik. Mióta bírjuk már illetékes 
tényezők ígéretét arra nézve, hogy ezt az 
igazságtalan, otromba adónemet eltörlik s 
helyébe modernebbet s arányosat léptetnek 
életbe ? De a reform halasztódik folyton, 
tengeri kígyója lett már a közéletnek s 
attól tartunk hogy el is fog merülni a fe­
ledés tengerébe. Pedig amig ezt a reformot 
meg nem csinálják, nem lehet boldog a 
magyar — a kisgazda évröl-évre közelebb 
jut a teljes elszegényedéshez, a nyomorhoz.

De nemcsak az adókezelö urak reflek­
tálnak az aratás eredményére — itt vau­
nak a vidéki pénzintézetek, a hitelszövet- 

I kezetek is. Alig vau manapság kisbirtok, 
mely adóssággal ne lenne terhelve és még 
sehol nem hallottuk a magyar gazdát a 
miatt örvendezni, hogy valamelyik pénz­
intézet kicsiny kamatokat szed a tőkéje 
után. Bizony nagy, tulmagas ez a kamat 
mindenütt az országban és nagyon sok 
kisbirtok került már dobra miatta. Vidéki 
pénzintézetek reformja : Mikor jön el a te 
világod ? Es itt vaunak a kisgazda többi 
hitelezői: a boltos, az iparos, a korcsmáros. 
Mindezek vele együtt aratnak.

Nagyon sok gazdának csak annyit 
jelent a jó aratás, hogy többet fizet az 
adóságaira — pénze a saját szükségletére 
csak annyi marad, mintha rosszul aratott 
volna. Mégis boldogok vagyunk, hogy egy 
megfelelő aratás felett elmélkedhetünk, a 
mely a sok teher és adóság daczára mégis

hozzájárul ahhoz, hogy az utóbbi évek 
alatt a folytonos gazdasági válságok kö­
vetkeztében anyagilag olyannyira meggyen­
gült föld népe némi erőhöz jusson.

Csak néhány jó esztendőt adna a gond­
viselés és kilábolnánk a bajokból.

Lódijazás Verseczen.
A temesmegyei lótenyésztési bizottság 

elnöke, M a n a s z y György orsz. képviselő a 
következő hirdetményt bocsátotta ki;

Értesítem Versecz szab. kir. város tekinte­
tes tanácsát, Fehértemplom r. t. város tekin­
tetes polgármesterét, a verseczi, fehértemplomi, 
deltái és kubini járás tekintetes főszolgabiráit, 
valamint ezen járási községek érdemes elöljáróit, 
hogy Temes vármegye lótenyésztési bizottsága 
f. é. augusztus hó 24-ik napján Verseczen, az 
ott tartandó verseczi és Versecz járási mező­
gazdasági és iparkiállítással kapcsolatban a 
kiállítás területén lódijazást rendez.

Díjazás alá kerülnek fajtára való tekintet 
nélkül :

a) Bgy, két és három éves csikók ;
b) Anyakanczák ;
c) Anyakanczák szopos csikókkal ;
d) Mének és
e) behajtott díjazásra alkalmas lovak.
Díszokleveleken kívül a nagyméltóságu m.

kir. foldmivelésügyi miniszter által Temes vár- 
megye közönsége, a Temes megyei gazdasági 
egyesület által, továbbá egyes községek által 
felajánlandó összegek fognak kiosztatni.

Díszoklevél vagy készpénzdij csak azon 
lótulajdonosoknak Ítélendő oda, kik Temes vár- 
megye területén laknak és lovat a vármegye 
területén lévő birtokon vagy bérletén nevelte.

A dijosztásban való részvételén a lótulaj­
donos semmivel sem terheltetik, az teljesen díj­
mentes.

Táreggtb,

tiorter főhadnagy.
A kis boszniai helyőrség tisztjei együtt 

maradtak ebéd után a kantin külön szobájában. 
Künn esett az eső, finom csöppjeiből mintha 
valami szürke fátyol szűrődött volna, mely rá­
borult mindenre. Egyike volt azoknak a rette­
netes délutánoknak, a mikor az unalom agyon- 
gyotri, szinte megöli az emberek lelkét. A szó 
bábán nagy csondesség volt, így hallottak 
ujeg, a mikor Borter főhadnagy egyszerre föl- 
sóhaj tolt. Mindenki feléje fordult. A kemény, 
üahás ember pedig, a kinek olykor hetekig sem 
hallották szavát, a ki hires volt a kérhetetlen 
sziguruságáról, kibámult a nagy szürkeségbe, 
arczan a meghatottság nyomai látszották.

— Mi bajod, főhadnagy ur ? — szolt hozzá 
Darten Miklós, a kadét.

A főhadnagy nem válaszolt. Csak nézett, 
■u/.ett ki a szürkeségbe, aztán csöndesen szólt, 
szinte magának mondva :

— Milyen szomorú idő 1 Az ablakon le- 
P' igö csőcsöppek szinte olyanok, mintha kony- 
nyek volnának ...

Hirtelen elhallgatott. A tisztek egyre job­
ban elcsodálkozva néztek reá. Rideg, zárkozott 
ember volt tiorter főhadnagy, Mint embert nem

tudta kiismerni senki, mint katonatiszt egyike 
volt a legkiválóbbaknak. Suttogtak valamit, 
hogy valamikor a lovasságnál szolgált s hogy 
végre idekerült ebbe a kis bosnyák faluba 
bakatisztnek, annak van valami nagy története. 
Bizonyosat nem tudott senki, de arra esküdni 
mertek volna, hogy Borter főhadnagyot e pil­
lanatban annak a régi történetnek az emléke 
bántja. Unszolni kezdték, hogy beszéljen majd 
megkönnyebbül, Borter főhadnagy elmosolyo­
dott.

— Igazatok van. Egy régi történet. Bécs- 
ben az ulánusoknál szolgáltam, mint hadnagy. 
Az aparn volt az ezredes A tiszti bálon meg­
ismerkedtem X. gróf tábornok leányával. Jára­
tos lettem a családhoz, beleszerettem a léanyba, 
az meg én belem. Ezt meg is mondtuk egy­
másnak. Az apain észrevette a dolgot, puha 
tolozott és nemsokára rájött, hogy azt a leányt 
nem szánták nekem, nem is adnák semmikép­
pen:. Azért tehát rám parancsolt, hogy szé­
pecskén szüntessem be a tábornokéinál a láto­
gatásaimat. Én épen az ellenkezőt cselekedtem. 
Fel jártam, meg aztán titokban találkoztunk a 
mikor a leány anyjával künn sétálgatott a frá­
terben, vagy a varosban. Mindig tudtam mikor 
és hova mennek. Már menyasszonynak és vőle­
génynek tekintettük egymást. Én elmondtam a 
leánynak mindent, az akadályokat, ö csak azt 
felelte mindig, szeretlek, meghalnék nélküled 
Tudtuk, hogy rendes utón nem boldogulunk,

azért elhatároztuk, hogy ha majd bál lesz ná­
lunk, én feljövök s majd a leány az egész tár­
saság előtt megkéri az én kezemet. A bál 
napja elérkezett. Én éppen öltözködtem, a mi­
kor egyszerre betoppan a szolgálattevő altiszt, 
és hozza a parancsot, hogy azonnal menjek a 
kaszárnyába; onnan meg egy szakasz ulánussal 
tüstént utazzam Prágába és maradjak ott har- 
mincz napig. A parancs apámtól az ezredestől 
jött. Én elolvastam egyszer, kétszszer aztán el­
mosolyodtam és a parancs hátára ezt írtam : 
„Majd holnap“ 1

Komoly szándékom volt elmenni a bálra, 
de nem mehettem még sem, mert egy óra múlva 
betoppant atyám a kivel szörnyű jelenetem volt. 
A bal nélkülem esett meg, de Prágába sem 
mentem. Ezért aztán haditörvényszék elé citál­
tak és megfosztottak a tiszti rangomtól. Közben 
nem volt ra mód, hogy még hirt is halljak a 
leányról. Azon a napon aztán, mikor mint köz- 
legény javában puczoltam a lovat az istálóban, 
beállít egy parasztim egy levéllel. Csak ez volt 
benne.

„Mi történt magával. — Miért nem jött el 
talán meggondolta a dolgot ? Tudom, hogy 
voltak akadályok, de most beszélni akarok 
magaval. Jöjjön fel hozzánk azonnal. Adél.“

Visszafeleltem, hogy én közember vagyok 
mar, elvesztettem a tiszti rangomat, az istálóból 
nem mehetek vizitbe, majd változnak a dolgok, 
ha igazan szeret, várni fog türelmesen. Hí akar



Az állattulajdonos állata tartásáról tarto­
zik gondoskodni. , . ,

A díjazásra való bocsájtás feltétele. a 
lónak kifogastalan egészségi állapota, fogyat­
kozás hianya, tenyésztésre való alkalmazottsága, 
tisztasága és látszólagos ápolása.

Minden egyes lóról és netán beigazolható 
származásáról szabályszerű járlat mutatandó
t)C • —• ■— .

A felhajtandó lovak legkésőbb a díjazást
megelőzőleg 10 nappal a községi elöljáróságok­
nak bejelentendök.

Felkérem Versecz szab. kir. város tekin­
tetes tanácsát, Fehértemplom r. t. város te­
kintetes polgármesterét, a verseczi, fehértem­
plomi, dettai és kubini szolgabirói járások 
összes községei elöljáróit, miszerint ezen hir­
detményt a városok és községek területen 
sürgősen kihirdetni és a felhajtásra bejelentett 
lovakat nekem a díjazást megelőzőleg 8 nappal 
bejelenteni szíveskedjenek.

Megjegyzem, hogy a kimutatásos jegyzék 
tartalmazza ; a ló tulajdonosának nevét, lakhe­
lyét, tovább a lo kora, neme (mén vagy kancza) 
színét és netani jeleit, a pályázó ló származá­
sát (allami vagy magan-mentöl).

Egyben felkérem Versecz város tekintetes 
tanacsat, Fehértemplom tekintetetes polgármes- 
terét, valamint a nevezett szolgabirói járások 
összes község elöljáróit, miszerint hassanak oda 
hogy képviselő-testületük a fenti díjazáshoz 
egy bizonyos hozzájárulási összeget szavazzanak 
meg, hogy a díjazáson minél több és nagyobb 
dijak legyenek kioszthatok.

Kelt Temesvárott, 1902. évi jul. 14
Dr. Manaszy György,

lótenyésztési bizottsági elnök.

NAPI HÍREK

Személyi hir. W e i f e r t Károly közked­
veltségéi polgármesterünk f hó 24-ike óta újból 
átvette a polgármesteri hivatal teendőit.

Honvéd gyalogezredünk uj parancsnoka, ö 
Felsége ] a c z Kalman ezredest, az itteni 7. 
honvéd-gyalog ezred parancsnokát a Tő. hovéd- 
gyalogdandar parancsnokság ideiglenes vezeté­
sevei megbizatni rendelte és D a e m p f Henrik 
vezérkari alezredest, a szegedi 11-ík hovédkeru- 
leti parancsnoksag vezérkari főnökét, a verseczi 
7-ik honved-gyalogezred parancsnokává kine­
vezte.

Szent István ünnepe. Ezer éves, Históriai 
tényekben gazdag, dicsőséges múltúnk kimagas­
ló, glorias hőseit mi magyar nemzet még min­
dig nem tudunk méltó magaslatra emelni az 
emlékezés és megunnepeltetes fényességében. 
Annál is dicserendöbb az az akczió, mely most 
Szent István király emlékének fényesebb ün­
neplését czélozza. Az Országos Nemzeti Szö­
vetség ugyanis társadalmi mozgalmat akar in­
dítani abból a czélbol, hogy Szent István nap­
ját ne csak a törvényes munkaszünettel ünne-

hatvannapi kaszárnya

peljük, hanem a társadalom is igazi és fényes
nemzeti ünneppé tegye. .

Ölesek. A város közigazgatási bizottsága 
julius 30-án ülést tart. - A Versecz városi és 
Versecz járási ipar és mezőgazdasági kia litas 
végrehajtó bizottsága Weifert Károly polgár­
mester mint elnök helyettes elnöklete alatt ma 
vasárnap f. hó 27-én ülést tart a következő 
tárgysorozattal : 1. A megnyitási programra be­
mutatása. 2. A jegyzőkönyv hitelesítői megva-
l'isztásd ,

Telbisz Károly p. t. segédtiszt Verseczröl 
Adára, Heldenfelder Lajos p. t. segédtiszt pedig 
Dtbreczenbe helyeztetett át. Széchényi Mariska 
p. t. kiadót a temesvári p. t. igazg. a verseczi 
p. t. hivatalhoz osztotta be.

A postások valami különös Isten kegyelt­
jei lehetnek. Rövid időn belül kétszer adtunk 
hirt a helybeli postahivatalban történt kineve­
zésekről s ime most egy újabb kinevezésről ér­
tesülünk. Ugyanis Pados Antal helybeli P°sta 
és táviró gyakornok tisztté neveztetett ki. Ezek 
után csak a már régen megérdemelt fizetés)avi-
tás van még hatra. .....

A „D. M. T. E.“ alapítóinak találkozója.
Érdekes mozzanata lesz a „Dél magyarorszagi 
tanitó-egylet“ Verseczen tartandó gyűlésekor az 
egylet alapítóinak talakozója. A veterán tanfér­
fiakat, kik 35 évvel ezelőtt az akkori nehéz 
viszonyok között, ifjú lelkesedéssel alakították 
meg a nagy délmagyarországi tanitóegyletet,
S chaffer Károly temesvári siketnéma inté­
zeti igazgató, az egyletnek sok éven át volt 
buzgó elnöke, hívja meg lelkes felhívásban, 
hogy teljes számban együtt örvendjenek szép 
művöknek, melyet ifjú lelkesedéssel „szabad 
iskola szabad államban“ jelszó alatt létesítet­
tek. A kultúra deréK harezosainak eme talál­
kozója augusztus 21. délután fi órakor a ver­
seczi közs. iskola II. osztályú tantermében fog 
végbemenni.

Lenau emlékünnepély. Midőn az egesz or­
szág megünneplinagy hazánk fiának Lenau Mik­
lós születésének 100 éves évfordulóját, varosunk 
hazafias érzelmű közönsége is szivvel-lólekkel 
csatlakozik az ünneplő magyar nemzethez. Az 
egyetemi ifjúság felkarolva a magasztos eszmét 
alkalmat ad közönségünknek, hogy a nagy köl­
tő iránti érzelmeinek méltó kifejezést adhasson, 
midőn Lenau Miklós születésének évfordulóján, 
uug. 13-án hazafias emlékünnepélyt rendez a 
magyar nyelvterjesztő egyesület támogatása mel­
lett az elemi fiúiskola rajztermében. A rendező­
bizottság elnökévé Bauer-V ogcl Gyula tőr. isk. 
tanár, alelnökivé Greszler Gyula, titkára l’opo- 
vics Miklós és jegyzővé ilj. Buócz Béla válasz­
tattak meg. A matiné részletes programúját a 
jövő számban közöljük.

Sport ünnepély. Az 1. verseczi bicyclista- 
club f. év augusztus hó 23-án nagyszerű sport 
ünnepélyt rendez saját versenypályáján.

Táncz-vizsga. N e u m a n n Mór tánezmes- 
ter f. é. augusztus hó 3-án a Glückmann-léle

nék se mehetnék, mert 
áristomom van.

Erre a levélre is kaptam választ. Csak 
ennyit : fogadja részvétemet, de nem vagyok 
abbau a helyzetben, hogy közemberekkel érint­
kezzem.

Mintha fejbe ütöttek volna. Úgy éreztem 
magamat. A levelet eltettem. Attól kezdve, 
úgy ereztem magam, mintha halálos beteg vol­
nék. Egyszer láttám még a leányt az utczan, 
köszönni akartam, de elfordította a fejét. En 
ezután kertem áthelyezésemet. Tirolba kerültem. 
Két esztendő múlt el. A másodiknak az elején 
olvastam a lapokban, hogy a tábornok leanya 
térjhez ment Felsenberg gróf ulánusörnagyhoz. 
Az én nagybeteg szivem meghalt. Egy évvel 
ezután toitent, hogy atyámat a király kitüntette 
s ö a kitüntetés helyett kegyelmet kért szá­
momra a királytól. Megkapta. Engem ki őr­
mester voltam kineveztek tiszthelyettesnek s 
áthelyeztek Triesztbe, hol az ezredes elmondotta, 
hogy néhány hét múlva megjön a hadnagyi 
kinevezésem is, akkor ismét áthelyeznek, hogy 
hová, nem tudja. Néhány nappal azonban a 
kinevezés előtt kaptam egy levelet. Megismertem 
az irást. Felsenberg őrnagy felesége azt irta, 
hogy néhány nap múlva hadnagy leszek, ö 
kivitte hogy a férjé ezredéhez tegyenek. Gya­
kori vendége leszek, titkolva a múltat. Ha 
majd személyesen beszélhet velem, akkor szol­
gál bővebb magyarázatokkal. Most csak annyit 
ír még, de ne gondoljak felőle semmi rosszat, 
epedve várja a találkozást először — négy

vigadóban tanítványai vizsgálatával egybekötött 
tánczmulatságot rendez.

A Verseczi Iparosok dalegyleté- nek estélye
tegnap, szombaton változatos programmal meg­
lehetős nagy közönség előtt mentgvégbe. A sze­
replők egytől egyig megállották helyüket, sót 
több részben remekeltek. A mindenesetre kitű­
nően betöltött műsor nagyon kielégítette a 
vendégeket és azok emlékezetében mély nyo­
mokat hagyott , . ..

A munkások daloskoszoruja a városkertben 
f. é. augusztus hó 3-ikán dalestélyt rendez.

Füszerkereskedőink abban állapodtak meg 
hogy boltjaikat ezentúl 8 órakor este fogják 
zárni. E közös megegyezés f. hó 24-én lépett
életbe , ,

Veszett eb garázdálkodása. A kőbőr kutyá­
kon kívül házőrző ebek is veszélyeztetik a va 
ros közbiztonságát. Utóbb feltűnő számmal is 
métlödnek az ebmarási esetek. Múlt pénteken 
egy veszett eb járta be városunkat, mely két 
gyermeket s vasárnap egy83 éves asszonyt mait 
meg. Az emberek nagyban hajszoltak a beteg 
állatot, melyet azonban csak nehéz munka árán 
sikerült ártalmatlanná tenniök. A megmartakat 
Budapestre a dr. Hogyész-féle Paszteur intézetbe 
szállították beoltás végett.

Büntetést érdemlő tett, továbbá a kegyelettel 
és tisztességgel ellenkezésbe jövő dolog a sírok 
rendbeszedésénél es fel takarításnál koszorúkat 
és egy él) í) virágokat a temető kerítésen át a 
Mária utczába dobni. Reméljük, hogy figyelmez­
tetésünk elejét veszi eme rendetlenségnek.

Plasztikon. A Ferencz-József téren min­
dennap reggeli 9 órától este 10 óráig látható a 
budapesti plasztikon.

A Tarka Színpad. A fővárosi színpadi vi­
liig legérdekesebb szcnzáczója, a Iarka Színpad, 
mely nálunk az első irodalmi variétét megte­
remtette s ezzel Budapesten óriási siker ért el, 
most vidéki körútra indult, hogy két hónapon 
át az országot is meghódítsa. A Tarka Színpad 
Verseczen a vigadó termében jul. 28-án tartja 
egyetlen előadását. Ez a legfrissebb művészgár­
da abban a kitűnő szerencsében részesült, hogy 
a legkiválóbb írók és zeneszerzők teremtettek 
számára eredeti, pompás műsort. Igazán örven­
dünk tehát, hogy az első magyar überbrettlit 
mi is szinrűl-szinre megismerhetjük, s kétség­
telen, hogy közönségünk is rendkívüli érdeklő­
déssel fogadja a Tarka Színpad teljes művészi 
szcnzácziós vendégszereplését. Nálunk a nyári 
Múzsa eddig nem hódíthatott, nem is érdemelte 
metr a Ügyeimet, de a Tarka Színpad művészi 
és nemzeti szempontból egyaránt méltó az egész 
közönség nagyméretű érdeklődésére és bizonyos 
hogy a Tarka Színpad nálunk is épp úgy, mint 
a fővárosban, nagy diadalt fog aratni. Jegyek 
előre válthatók az Üzv. Kirchner J. E. papir- 
kereskedésében.

Kérelem. Múlt kedden a Glückmann-léle 
szálloda kerti helyiségeiben valaki tévedésből

szem közt.
Haragosan gyűrtem össze a levelet. Vála­

szom ez volt.
Grófné ! ön gyalázatosán viselkedett velem 

szemben, de jegyezze meg, hogy én nem leszek 
eszköz, kitudhatja hányadik eszköz, hogy gya­
lázatosán viselkedjék a férjével szemben. Mint 
közlegény nem kellettem önnek, mind hadnagy 
én utasítom vissza önt. Nincs mit magyarázni 
a mi helyzetünkön, a mi becsületes emberek 
előtt világos. En meg fogom Önöket látogatni, 
hisz a viszonyok kényszerítenek, de jaj Önnek, 
ha egy pillanatra is másképpen mer velem 
szemben viselkedni, mintha először látott volna 
életében.

A levelet elküldtem. Egy pillanaton na­
gyon brutálisnak tartottam a dolgot, de aztan 
eszembe jutott minden és megbekultem a tet­
temmel. Nem vagyok gróf, apám polgár ember 
volt és érdemeivel szerezte rangját, büszke volt 
és becsületes. Én is az vagyok.

Negyednap megkaptam a kinevezésemet 
és rögtön utaztam uj állomásomra. Közel tizen­
nyolca órát ültem vasúton s mikor megérkez­
tem egy régi jó pajtásom fogadott a vasúton 
és pedig azzal a hírrel, hogy pihenhetek. Fel­
senberg ezredes nem kívánja, hogy elmenjek a 
felesége temetésére, hiszen nagyon faradt lehe­
tek Hanem másnap reggel beszélni akar velem.

Kábultan hallgattam a szavakat. Majd ré­
mülten kérdeztem :

— Az ezredesné temetésére r Hat meghalt 
az ezredesné ? Hogyan ? Mi történt ?

— Tegnapelőtt délután kilovagolt, lovával 
együtt leesett egy szikláról s összezúzta magát. 
A szikla alatt találtak meg. Senki sem tudja 
megérteni, hogy merészkedett oda lóháton, va­
lóságos isteni kisértés még a legjobb lovas­
nak is.

Siettem a kaszárnyába, átöltöztem és men­
tem a temetésre. Mikor a temetőből visszajot 
tem, tüstént hivatott az ezredes. Csak most 
latiam mennyire meg van törve. Mikor beléptem 
helylyel kínált meg s csak annyit szólt :

Magánügyben kérettem. A feleségem mie­
lőtt kilovagolt ;e szót szomorúan hangsúlyozta) 
egy csomagot adott át. Mi van benne nem 
tudom, hiszen le van pecsételve, de hozzám 
intézett levelében arra kért, hogy önnek adjam 
at, mert a mi ebben meg van írva, ahhoz csak 
Önnek van joga. Miért nem tudom.

íme a csomag, én tiszteletben tartom egy 
halott titkát. Előttem titok marad örökre.

Előttem is ezredes úr feleltem. Nem értem 
az egész dolgot erre esküszöm, de én se akarom 
kutatni a halott titkát. E szavakkal a kandaló­
ba dobtam a csomagot. Némán álltunk a tűz 
előtt, a mint emésztette a papirosomét. Egy 
lap folperdult a zsarátnok közül s rajta egy 
pillanatig el lehetett olvasni e szót „Naplóm“. 
Azután semmivé lett minden.

Némán fogtunk kezet az ezredessel. Künn 
épen olyan bús idő volt mint most, az ablakon 
úgy peregtek alá a vizcsóppek, mintha könnyek 
lennének. ________
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egy más csőernyőt vitt el. Az illető felkéretik, 
hogy hozza azt vissza a len Inevezett szállodába 
hol saját esernyőjét átveheti.

Figyelmesztefés. Abból a őzéiből, hogy a 
tüzérségi lőtoreken talált, lél nem robbant idős­
re töltött ágyúlővegckkel az avatatlanok részéről 
való elbánás által okozható szerencsétlenségek 
megakadályoztassanak, a nmeit. na. k. beliigymi- 
nisterium rendeletet bocsátott ki, moly szerint 
mindenféle talált tüzérségi ágyú lő vég a találás 
helyén érintetlenül hagyandó és a találásról le­
hetőleg a legközelebi katonai vagy polgári ha­
tóság értesítendő. Azon találó, a ki valamely 
löveg tálalási helyéről a hatóságokat értesíti és 
szükségeseién a löveg helyet meg is mutatja,
I korona jutalomban részesül.

ZK-ü-lönfélélc-

Láng Lajos és az iparosok szakképzése.
Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter elha­
tározta, hogy a vidéki városokban czipész- es 
szabó-iparosok számára tanfolyamot allit fel, 
hol szakszerű kiképzésben fognak részesülni a 
hallgatók. E tanfolyami! az iparosokat a szak­
iparág minden részletére nézve a modern hala­
dás eszközeivel megismertetik.

Az igazságügyminiszter és a földmi velők. 
Az igazságügy miniszter rendeletet bocsátott ki, 
mely szerint a kihágások és kisebb bűntettek­
ért elitéit gazdák és mezei munkások csakis a 
mezei munkaiatok szünetelése idején kénysze­
ríthetők büntetésük kitöltésére. A minisztert 
eme rendelet kibocsájtásánál az a humánus elv 
vezérelte, hogy egyes családok a mezei mun­
kaiatok idejére ne fosztassanak meg kenyérke- 
resőjuktűl.

Az országos magyar gazdasági egyesület
f. é. szept. 7—21-ig Frigyes föherczeg védnöksége 
alatt Pozsonyban II. mezögazdasagi országos 
kiállítást rendez, mely iránt már eleve is nagy 
érdeklődés mutatkozik országszerte.

Lóverseny és ügetöverseny Lovrinban. A
„Délvidéki földmi velők gazdasági egyesülete“ a 
luvrini fiokegyesület közreműködés ével 1. é. 
szeptember iio 7-én és 8-an Lovrinban rendezi 
II. mezőgazdasági kiállítását baro Lipthay 
Frigyes ur védnöksége alatt. E kiállítással kap­
csolatban szeptember 7-én (vasárnap) délután 4 
órakor a kiállítási területen lóverseny és ugetö- 
verseny tartatik.

A nagybecskereki helyi iparkiallitás érde­
kesnek és a maga,nemében nagyon tanulságosnak 
Ígérkezik. Az eddigi bejelentésekből következ­
tetve a kisebb vidéki kiállítások kozott első­
rangú helyet fog elfoglalni ezen kiállítás, amely 
tanúságot lesz hivatva tenni Magyarország ezen 
legnagyobb varmegyéje székhelye iparosságának 
szakértelméről és ügyességéről. A kiállítás aug. 
lU-én nyílik meg és tart augusztus 2U-ig.

Egy temesvári találmány sikere, lícisz 
Alfréd, a temesvári Erzsébet-gőzmalom főtiszt- 
viselőjének szenzácziós talmimya, a magkeve­
réket elválasztó készülék egy temesvári eiektro- 
tekmkai intézetben, a Kecskeméti Sándor ezég- 
néi lesz gyártva. Ivz a készülék nagy tetszést 
és elismerést aratott szakkörökben. Legújabban 
a budapesti árú- és értéktőzsde tanácsa Reisz 
Alfrédnek a magkeverék elválasztó készülék 
megalkotása körül kifejtett fáradozásáért köszö­
netét fejezte ki és elismerése jeléül kétezer 
korona tiszteletdiját szavazott meg számá- 
ra}> ügyben a készülékből három darabot ren­
delt meg.

MárL-radnai bltcsu.A temesvári bucsusok 
csütörtökön, f. lm 24-én kezdték meg zarándok­
újukat Mária-radnára.

A „Délvidéki Kivándorlási Kongresszus ren 
dezö bizottsága“ f. e. július lm 24-én, csütörtö­
kön Pemesvarott a vármegyeház kistermében 
ülést tartott.

A külföldi útlevelek kiállítása A belügy­
miniszter körrendeletét küldött valamennyi vár- 
intgyei törvényhatóságnak, melyben hivatkozva 
•nia, hogy a községi és körjegyzők a külföldre 
í,Zulő útlevelek kiállítása korul teljesített mun­
kájukért kér vény szerkesztés, községi bizonyít­
ványok kiállítása, sürgetés, utánjárás, stb. czi- 
inen gyakran nagyobb összegre rugó dijakat 
bednek fel — községi és körjegyzőket a kul- 
•oidi útlevelek kiállítása körüli munkájukért 
bármily dij szedésétől eltiltja. A miniszter e 
•rendeletének azzal adja okát, hogy az útlevél 
iránti kérelem szóbelileg is előterjeszthető, a 
községi elöljáróság pedig a szükséges adatokat 
hivatalból köteles beszerezni.

Irodalom.
Előfizetési felhívás. Folyó év augusztus 

hó végén »Ungarische Arabesken« (Magyar 
Arabuszkák) czímű könyvem kerül a nyilvános­
ságra, mely elbeszéléseket, a természet és min­
dennapi élet köréből vett leírásokat, jellemképe­
ket, epizódokat, továbbá nehány fordítást és 
egy szabad feldolgozást a »Délvidék« felelős 
szerkesztőjének l’erjéssy Lajos tanárnak »Emlé­
keim« czinúi művéből tartalmaz. A gyors lépé­
sekkel közeledő augusztus hónap előre 1 öveit 
lénysugarai szólaltatják meg a könyv szerzőjét 
és kiadóját, hogy városunk, megyénk és hazánk 
nagyérdemű hazafias, minden nemesért lelke­
sedni tudó intelligentiáját az »Ungarische Ara­
besken« czímű munka előfizetésére teljes biza­
lommal lelhívja és felkérje. Én ama nyílt és 
alapjában nemes törekvéssel lépek a nyilvános­
ság elé, hogy feltárjam a magyarul nem értő, 
de azért magyarul gondolkodó, érző közönség 
előtt" a magyar népszel lemet, a mint az szavak­
ban, szokásokban és tettekben nyilvánul. Azt 
hiszem, eme bensőm által sugallt in lentié két­
ség kívül feljogosít Urey,, hogy a t. ez. közön­
séghez — melynek számos tagja már előbbi 
munkásságomért úgy megtisztelő, mint leköte­
lező bizalomban részesített — folyamodhassak, 
hogy vállalkozásomat, egyrészt az előfizetés 
anyagi, másrészt az olvasás és ismertetés er­
kölcsi istápolása által támogasson. Kiváló tisz­
telettel Kim József Jenő szerző. A könyv 240- 
260 oldalra fog terjedni, ára pedig négy korona. 
A ki tiz előfizetőt gyűjt, tiszteletpéldányt kap. 
Az előfizetések és megrendelések özv. Kirchner 
J. E. könyvkereskedésébe Vevsecz intézendők.

Szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős
HZIrch.23.er ZEZrnő.

Nyilttér
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czeljábol az otthonukat nem hagyhatjuk 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kuny- 
nyen kigyogyithatuk ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni : State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bermentesi- 
tendök.

“ 1 111 1 efc

í kor. síi fillértől feljebb í méler postaber 
es vámmentesen szállítva, Minták posta­
fordultával küldenek, nemkülönben fekete 
fehér és színes, »Ilonneberg-selycm« 1 korona 

20 fillértől 20 kor. 30 fillérig méterenként.
(Swájba kétszeres potó).

Henneberg G. selyemgyaros (cs. és kir. inban 
szállító) Zürichben.
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0508 szám. 1002 évi
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a gazdasági 
munkás és cseléd segélypénztárról szóló 1900, 
évi XVI. t ez. kiegészítéséről alkotott 1902 évi 
XIV, t. ez f évi julius hó 1-sö napján életbe

lépett és a nagyméltóságú m. kir. földmivelés- 
ügyi ministerium 6531/1902 ein. sz végrehajtási 
rendeletének 36. $-a értelmében az itteni helyi 
bizottság megalakításáig annak teendőit Mark 
Antal városi tanácsnok fogja ellátni.

Ennélfogva azoknak, a ,kik tagul jelent­
keznek úgyszintén az érdekelt gazdáknak, mun­
kásoknak, cselédeknek stb. a gazdasági mun­
kás és cselédsegélypénztár ügyeiben nevezett 
tanácstaghoz kell fordulniok.

Különösen figyelmeztetnek a cséplőgép tu­
lajdonosok az 1902. évi XIV. t.-cz. következő 
szakaszaira :

25. §. F elhatalmaz tátik az igazgatóság arra, 
hogy a gazdasági gépeknél alkalmazott munká­
sok baleset esetére való biztosítására nézve a 
munkkaadókkal és géptulajdonosokkal külön 
biztosítási szerződéseket köthessen.

26. §. Ha a munkások a 25 $ szerint nin­
csenek biztosítva, a gép tu’ajdonosa a cséplő­
gépnél alkalmazott etetőket, fűtőt, a gépen álló 
kéve adogat okát, úgyszintén a szecska vágógé­
peknél alkalmazott etetőt köteles a pénztár 
rendkívüli tagjául felvétetni s a tagsági dijat (1 
kor.) helyette megfizetni, kivévén, ha meggyő­
ződött arról, hogy az illető a pénztárnál mint 
rendes vagy rendkívüli tag vagy mint gazda­
sági cseléd baleset esetére különben is biztosít­
va van már. Ha a gép tulajdonosa az ezen 
szakaszban reá rótt köteleségének nem tesz 
eleget e mulasztásból eredő teljes kárért az ete­
tőnek, fűtőnek kéveadogatónak, illetőleg jogutó­
dainak akkor is felelős ha a munka közben 
bekövetkezett baleset körül öt semmiféle gon­
datlanság sem terheli.“

Versecz város tanácsának 1902. évi julius 
hó 12-én tartott üléséből.

polgármester helyett 
Koszlrovics, főjegyző.

6808. szánt. — 1902.

Pályázati hirdetmény!
A csakovári m. kir. földmives iskolánál 

Versecz város közönsége által létesített alapít­
ványi hely egy verseczi illetőségű növendék 
által töltendő be.

Ezen két évig tartó nyolezadik tanfolyam 
ezen iskolánál folyó évi október hó 1-én kez­
dődik.

Az ezen alapítványi helyre pályázók a 
sajátkezüleg irt és 1 koronás bélyeggel ellátott 
kérvényeiket legkésőbben f. évi augusztus hó 
15 éig a polgármesteri hivatalnál terjesszék be, 
melyhez csatolandó :

1. Bizonyítvány arról, hogy kérvényező 
folyó évi október ho 1 -jévei 16. évét betöl­
tötte ;

2. hogy erős, egészsegzs testalkattal bir és
3. egy erkölcsi bizonyítvány.
Verseczen, 1902- évi julius hó 18-án.

Polgármester helyett :
líoszirovics főjegyző.

20 )2, szám. 1902. Versecz tk. város számvevőségétől.

Mindama háztulajdonosok, a kik az 1902. 
évi julius hó 1-én esedékes volt aszfalt-jardai 
részleteikkel még hátralékban vannak, ezennel 
felhivatnak, hogy tartozásukat 14 nap alatt 
különbeni végrehajtás terhe mellett a városi házi­
pénztárnál róvjak le.

Verseczen, 1902. évi julius hó 16-án.
Ullmann József.

számvevő.

Jó órákat olcsón
kUld 3 évi Írásbeli jótállás mel­

lett privát vevőknek

Konrád János
óragyára.

aranyáruk kiviteli háza
BRÜX, 295. sz. (Csehország).

Jó niekel rém. óra frt 3.75
Valódi ezüst rém. óra 5.80 
Valódi ezüst táncz » 1,20
Nickel ébresztő óra » 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi czi- 
nturrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi el 

ismerő levél van birtokomban.

!•“ nagy képes árjegyzék 'S!

ingyen es bementve.
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A budapesti
PLASTIKON

látható a főtéren.
Ezen 1 -só rangú vállalat tartalmaz több mint 
100 életnagyságé és önműködő műalakot, me­
lyek részint a múltban élt és részint a jelenben 
élő hires szereplőket ábrázolják, a melyek ere­
deti felvétel után és eredeti egyenruhákba van­
nak előállítva, a legnagyobb díszbe és pompába 
elkészítve hires müszobrászok által, továbbá val­
lási és történelmi csoportozatok, a melyek nagy- 
szerűségüknél fogva minden látogatónak a leg­

kellemesebb szórakozást lógja nyújtani.
Egész különösen kiemelendő:

K risztus
keresztre feszítése.

Munkácsi Mihály nagy hazánk lia eredeti fest­
ménye után. Ezen vallási csoportozat 9 élet- 
nagyságú és mozgó műalakból áll, miután in­
tézetem valóságos műkincseket tartalmaz, legyen 
szabad a n. é. közönség hazafias hódolattal an­

nak megtekintésére meghívni.
11. szakaszban látható a világ legnagyobb, csodája: 

Élve! Juliska Élve! 
a kigyóböru csodaleany indiai kígyóival.

I3olójJti c igi 30 tlilói-.

Mély tisztelettel
az igazgatóság.

Vásár hirdetmény.
A verseczi „Panteleimon“ nagy vásár f. é. 

augusztus ho 1., 9., 3. és 4-én fog megtartatni.
Marhat felhajtani csak nappal és pedig 

reggeli 5 óratol este U óráig szabad és miután 
juhus 31-én heti vasár van, a marha felhajtása 
már julius 31-en megengedtetik.

Stillm ungus, 
rendóralkap.tany.

3890. kig. 19U2.
Hirdetmény.

Baruch Ede verseczi lakos baromfi keres­
kedő Verseczen a Matheics-íele szalámi gyár 
közelében iekvö 28-208. hrsz. teleken egy baromfi 
hizlaldát építeni szándékozván, ezen iparható­
ságnál az előirt ttlepengedely megadásáért folya­
modott.

Ez az 1884. évi XVII. t.-cz. 27. §-a alap­
ján ezennel közhírré tetetik s egyben a helyszí­
nén vagyis a pancsovai és paulisi utat össze­
kötő utmentén fekvő 28.208. hr. számú teleken 
megtartandó nyilvános tárgyalás határidőül f. 
évi augusztus ho 2-ik napjanak d. e. 9 órája 
tűzetik ki azzal, hogy ezen határidőig a térrajz 
s a létesítendő építmények rajzai az érdekeltek 
által a hivatalos orak alatt alolirt iparhatóság­
nál betekinthetök, esetleges kifogások pedig a 
tárgyalás alkalmával szóval vagy írásban meg- 
tétcthetnek, megjegyezvén, hogy esetleg később 
teendő kdogasok figyelembe vétetni nem fognak.

Rendőr kapitányság mint 1. fokú ipar­
hatóság.

Verseczen, 1902. évi julius hó 18-an.
Stillmungus,

rendőr alkapitany.

lObü. kig. — 19U2.
Hirdetmény.

Egy kóbor veszett eb f. évi julius hó 20-án 
Verseczen több egyént és ebet megmart.

Az állategészségügyi törvény végrehajtá­
sáról szóló végrehajtási körrendelet 188. §-a ér- £

telmében az előirt 40 napi zár ezennel elren- 
deltik s ennek folytán felhivatnak az összes 
ebtartó lakósok, hogy ebeiket 40 napon át va­
gyis f évi julius hó 22-étöl bezárólag f. évi 
augusztus ho 30-áig kötve tartsák, vagy pedig 
szájkosárral ellátva porazon vezessék, mert el­
len esetben az állategészégügyi törvény értel­
mében 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
lesznek büntetve, ebeik pedig befogatnak és 
kiirtatnak.

Különösen felhívom a közönség figyelmét 
arra, hogy a városkertbe és más nyilvános he­
lyekre ebeket még szájkosárral ellátva sem sza­
bad vinni,

A peczér által elfogott ebek senkinek sem 
szolgáltatnak ki, hanem azonnal kiirtatnak.

Verseczen, 1902. évi julius hó 21-én.
Szekeres Zoltán

rendőrkapitány.

vastartalmú, tápláló és erősítő szer, 
vérképző és Megerősítő, 
kellemes Ízű és könnyen emészthető. 
Megkérdezheti orvosát.
Kapható minden gyógyszertárban.

1 emesinegye főraktára j Herczog József Verse ez 
Temesvár kivételével: j gyógyszertára az „Isten Szeméhez“.

Eg-yed-VLl -e--a,l©d.i aa^ol

[JchdTen]

au9 der Schutzengel- 
Apotheke des

A. Thierry in Pregraia
bei

Rohitsch-Sauerbrunn.

Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.
üve"ek ‘elszerelése hereek. törvényszí-M mintavédelem alatt áll. ^

a tüdnneb L.almS.nm tels(?e/ kiHs(ilvg használ. Ez: 1. ütólérheteüen hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot menszilntetl a kíínntaf

,*“ill1“*'““n4““ 'jt&witMSSSií
V, n,torok8!UHdas, rtkedlseg es a lobbi turokbajoknál. 8. Alaposan elűzi a l i/akal i csűküőTlwgyitr a,m;lj’ -a sy0'“01"’ s a bélbelrgsvgekvt. kiiltTnösen a gyomor, szélgöv- 
üszt, a a vS ',.3;nSZ ld(;n n>°zdilJa elő a székelést s a vér UztuláUt meg­
tisztítja a vest két megszabadít a búskomorságtól s a hypohondriától iavitia a/ éú-íavm 
s az emésztést, ti Nagyszerű azolaál.tnknt . .Ja d1 et.Vd8y<it
kor s általában mindé 
mórnak bűzét. 7. Kills'
SÄ Än a mk; me°!aay0tt ,8 ™^geterügokrV rüh?^
Vigyázzunk tehát mindég ezen fenti zöld'^apácla-vódj^gyre 1^ HaS^tóstól ‘ííejíban^ineg: 

ország minden postaállomására bérmentve 12 kis vipv 8 Huni-» iívno i l .

s zmnxsai stít'aft
Szétküldés csak előrefizetés vagy az összeg utánvétele

mellett.

Miért szenved Öli ? Ä ™"deBn,fél,° 1b,tö1’ ha “>V régi keleti! is könnyén, fájdalomnélkül "‘e|szaJiadultuit,opcracz,o sem kell, ha Thierry gyógyszerész
r r

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedifelérhetetlen.

kj,ebeSüU.6o. fagyi. é. éget'és ÄÄy.k**. g e Ätk^kuTk!»^' * Ub"“k »'*•
ttb. Mb. eseteiben. Két adagnál kevesebb nem szállitiHtit • lek.Ytb alt _1 •'^ebesulese, torokdagauat, meggyűlt ver, fölzturáH
csomagolással postai szállítási díjjal együtt 3 korona f.O tillt’-r* Ryó w*#. kizan.Ug az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely 
hogy ^ ködje ka batásnel küli hamiaitasok v evesé tol s arra ügyeljen hogy a^egtdy be t e^- *endelk®zésre &11* Arra kérek mindenkit,
(A.) LIMITED gyógytára az „Őrangyalhoz“ Pregiadában^egetvv 3b a eutl vedJebryem es ezégem : Thierry
Bem a meleg, sema^Meg Mm'“,“'*'nekik,“IgMehaiTlTé^bárnmW “ ’TVi'i régibb lesz, annál értékesebb es hathatósabb, éa
legalább az orvos megérkeztéig, természetesen „iíL 1 ' hamisítványS® 'll, i"“' Mlljd"em, V« h.lá.uk és segítenek,
hasznaim, melyeken vsak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradi, .P, ,™n„n ! í 1° a"“- a/‘"“ ha67luV ,le k»tá»talan szereket

k.z„ „íírlíi(Ad!lfJ r°,S;eréSZ LIMITtD öranoyal-Byóöyszertára, Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn melleit.
1 T°r0k J g?Ógí8Zeré62; Zigribba'': * becsben : Heady C. gyógyszeceszne,.
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Sieger varrógépek családi

Világkiállítás Parisban 1900; 
Grand Prix-

Legmagasabb kitüntetés.

es
minden g37-ártá,si szak számára.

A Singer COj varrógépei világhírüket kitűnő minösénühneh - hv.u - szoMUmsi képességüknek köszönhetik, a mik min.lenkoe kiiÄ^ÜLT ^

Ingyenes oktatás a divatos mühimzés minden fajában
Minden nagyságbani elektromotorok varrógép üzem számára

Singer Co. varrógép részv.-társ.
Temesvár, HrLn.3rad.i--u.tc2a ÍO szám
iifnlvflmntiV íaU«i1am * ».»l x_ .; r . , _ —------- szám. Le

Muhimzesl tanfolyamunk jelenleg a szerb Iskola 1. számú földszinti termében megÄttF

Tűzvédelmi kiállítás Berlinben 1901:

Arany érem. 
Legmagasabb díj.

Á Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Veraect,


